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Problema —> resolver un nombre necesitamoe un nodo directorio

— necesitamog eeleccionar un contexto donde comenzar la resolucion de nombres

Domain Name System

relaciona direcciones [Pg con nombree

eino existiese habria que aprender la ipe comprometiendo el desarrollo de internet ejemplo: publicidad

ectructura jerarquica de &rbol

nombres con llamadoe nombres de dominio ej: udp.l

contiene Zomponenfes de nombre separadog por un

no reconoce nombres relativos, concatena dominiog por omicion
distribuir la recolucion de nombres y el espacio de nombree de nombres cobre mttiples méaquinas
tree niveles :
Global Level— directoriog de alto nivel manejados por variae administraciones
Administrational Level — directorioe de nivel intermedio
Managerial Level —directorios de bajo nivel manejadoe por una adminictracion (local DNS)

s TSN
o ool T R
T4 0 O Eeeg
"-".."' v T aam y "L"" <y L L 'Gyﬁqﬁ-
0] misphuinfiyain
™ Jo 2 = —~ A
:::1‘\ X ‘—'1 I‘N Py 94 F [y] [:'J u
- / oy Yoo B
alul minpltets
— vt L
o ~J4 ! wﬁl’]
u.-w‘ W'
- Tooe ——
i mr.u('\
2Cémo funciona?
Participantes :

DNS Resolver — recibe conaultas de los clientes por medio de aplicaciones como web browser — resolver e responeable de realizar requecte
adicionales para caticfacer la coneulta del cliente

Root Nameserver — primer paco e la raduccion de nombres a [P addrecces — entrega informacién mas especifica de una localizacion

TDL Nameserver — paco siquiente en la biequeda de una [P addrece y almacena la titima porcion de un hogtname ejemplo example.com
almacena ‘com’

Authoritative Nameserver — ulfima parada en la bequeda — accede al registro y devuelve la ip addrese al host solicitado y lo envia de vuelta al
DNS regolver

DNS Lookup

- usuario tipea ‘example.com’ en el web browser -~ coneuta (querr) viaja por infernet - llega al DNS resolver

recolver envia la query a DS root namegerver - root server responde a el resolver con una direccion de un TLD DNS server -- almacena la
server responde con el P addrece del dominio nameserver -> example.com - recolver envia una consulta al dominio nameserver -- ip address es
devuetto al resolver desde el nameserver - DNS recolver recponde al web browser con la [P addrese del dominio solicitado inicialmente

Tipos de querieg:

Recursivo— DNS regolver client ce comunica con un DNS server tipicamente un DNS recursive resolver — responde con el nombre o error en
€4ag0 que no se encuentre TV T S C—

> e A —— Ao
7 8 7alvucs iy '] R e SOTver 2 s
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Recursive DNS resolver
- mquina que responde a una request recureiva y ce encarga de gestionar lag request para cbtencion ol DNS récord

- realiza una cerie de request hacta encontrar el authoritative DNS nameserver para el récord solicitado (o entrega el error ¢i no lo encuentra)
lterativo: — DNS recolver client permite al DNS cerver responde con la mejor respuesta que encuentre — cino encuentra el nombre, se retorna
una referencia a un dominio méae bajo

— proceco continua hacta fener una respuecta, error o timeout

Moty | g te ol Glaay "‘. ”‘
NoRcourclvo—ONSmdwclimmwmxicacmmwﬁdadcmhhmaﬁommg&?e&hu \ ive Namegerver o bien e

encuentra en el cache de este
téenica ampliamente utilizada para reducir el coneumo de ancho de banda

Resolucibn recursiva permite a cada servidor aprender acercada donde ubicar la consulta — ideal para cache
en approach iterativo el cache es necesario pero a nivel cliente
en general e de menor costo que una iterativa en términog de comunicacion, pero es mag costosa en computo para el servidor
demanda m4g recursos, por eso servidores de nivel superior{global) prefieren bisqueda iterativa
Attribute-Based naming
gerviciog de directorio tradicionales
problema — costoso, matching de atributos -> busear en todag entidades
golucion— implementar un gervicio de directorio como una bage de datos
Relojes fisicos
crictal +2. registro (contador y almacenado)
cada oseilacién decrementa el contador, al llegar a cero ¢e genera una inferrupeion y reinicializa al valor del registro almacenador
cada interrupeion eg tic de reloj
al iniciar el computador se solicita fecha y hora que se traduce a un nimero de tice
proceso locales no leg afecta reloj en cuanto avance normalmente
a pesar de que la frecuencia del cuarzo eg estable, e imposible garantizar que todos log erictales de los computadores oscilen a la misma frecuencia
- intencidad de corriente y corte del crital
problema —> gradualmente log relojes se decajuctan , diferencia entre relojes de lag maquinag eg conocido como deriva del reloj
2Como medimog el tiempo?
— intervalos entre 2 trancitos del eol (punto még alto)
— infervalo rotacion tierra no e constante
— rotacion ce hace mag lenta —> dia m4g largo
TAl — infernational atomic time
golucion— introducir saltos
NIST —> provee UTC por medio de una estacion de radio de onda corta (WWV)
Sincronizacion
Algoritmo de Cristian
— pencado en entornog con servidor de tiempo eincronizado con UTC y lag estaciones degean sincronizarse con el

— cada mé&quina pregunta a el fime cerver cada: Segpraos de diferenud
a/} la hora
R e

? (rdoro desiva
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— gervidor de tiempo responde con eu hora actual Tute— cuando recibe el cliente debe actualizar su reloj

> R b::'::”::f’:n 2pat
o - A :
Mant : et [Para mantener dif. mdxima =  seg |

Sincronizacién cada 8/2p seg.

oi la hora actual es poeterior a UTC, debe ralentizar eu reloj, en cada inferrupeion se aftaden 9 me
i la hora actual es anterior al recibido , lo adelanta al UTC o lo acelera progresivamente

Problema —> punto unico de fallo— e¢ centralizado

eolucion —> variog cervidoree UTC, elientes congidera la primera respuecta que llega

problema—> relojes erréneos y propagacion de error, aun se puede tener concenso si N > 3f

Algoritmo de Berkeley

— pencadog para ambientes gin acceso a UTC

— principio radica en mantener sincronizadag lag méquinag a una miema hora — no es necegario gineronizar a tiempo real
— geleccion de coordinador o gervidor de tiempo

300 jm 30 o 308 9,5 ¥
#OR.. HOK., ~COK,
o T gl
o 19©Q B
25 (.)3 25 2% (b,lﬂ 305 & 305
Promedio tolerante a falloe —> solo utiliza un subconjunto de log tiempos recibidos para calcular el promedio — los que no varian en mée de un
valor A El resto ge congideran relojes fallados B
si falla el coordinador se seleceiona otro — no pregunta hora, no envia notificaciones, efe
G |
( AL 5@1 0 DI UIDO R r 1 T 1 v
Bt Ll

(g d o145 Lol Sogdy -
ar }: I‘: ;J I’: l, }o }r Jn l’:
3. Al comienzo de cada intervalo, todos difunden su hora local
4, Esperan un tiempo para recibir la hora de los demds equipos
- Se desechan los valores extremos

'Con"?::uluvdorumudauwcdnhdmhm
a

5. Con la desviacién media se actualiza el Tiempo Local.
6. Todos los nodes tienen la misma hora,

Network time protocol (NTP)

generado para proveer <ervicio de tiempo en internet

tiempos de tranemigion en internet gon variables

usa técnicag estadicticas para filtrar los tiempos de calidad

utiliza el algoritmo de marzullo —> se utiliza par seleccionar fuentes de tiempo, relojes, para sincronizar tiempo entre varios mejores , bacado en un
origen o fuente tnico
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cervicio debe ser escaladle para lidiar con constantes peticiones de gincronizacion

autenticacion de servidores para proveer un cervicio seguro (maliciosoe o accidentales)

red de servidores en internet —> servidores conectados en una estructura jerérquica o eub-red de sincronizacion
nivelee de jerarquia con conocimog como sirata o etratum

errores gon mayores en los stratoe mag alto P : . D
ge congidera iqualmente log tiempog de trancmigion como métrica - .

de calidad % N\

ctrata 2 sincroniza con strata |, strata 3 gineroniza con strata : : 3

2, ete

3 modos de gincronizacion :

Client/Server: servidor chequea uno 0 még servidore para sincronizar

Symmetric : para stratos bajoe de la arquitectura— se utiizan entre ellos para generar backup mutuo de referenciae
Broadeast/Multicast: se usa cuando se requiere poca precision— uno gincroniza y notifica a todo el resto

Sorver  135me 137ms
[N

®00 —t
L oat el i
b L i ol

ge caleulan log tiempos de propagacion aplicando el concepto de dispersion ( suma de dispersiones servidor-root)
ce aplica una face para la modificacion de la frecuencia de los relojes en bage a lag derivas observadag
Delay — indica tiempo de ida y wuelta en sequndos deede que el cliente inicia la comunicacion hasta que recibe la respuesta
Offset — indica la diferencia de tiempo, en sequndog entre el reloj del cliente y el de la fuente
Jitter — indica el error maximo en cequndos , del reloj del peer en relacion al reloj local y la ruta de red que loe epara
Poll — indica el intervalo de contacto
When— indica el nimero de sequndos franscurridog deede el dtimo contacto
T(type)— indica el tipo de sincronizacién , puede ser :
L local por ej: wwvb o gpe
u unicagt
m: multicast
~: desconocido
Reach— registro de cambio que se utiiza para determinar el estado de accesibilidad del peer — un peer se congidera accesible si al menos un bit
en egte regictro ecta ectablecido en |

Relojes logicos
no eg necegario sincronizar procesos que no inferactan, eu falta de sincronizacion no seré observable , deben concordar con el orden en que

(i =te) + (2= 15)
st 23
2

ocurren log eventog
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Precedencia — ocurre anteg de _
a-b—aocumanfesqueb
'f)od-os los procesos concuerdan que a ocurre y luego ocurre b

siayb eon eventos en el mismo proceco, y a ocurre antes que b entonces a ~ b es cierto

2)si a.es t:n evento enviado por un proceso y b es un evento recibido por otro, entoncee a ~ b ee cierto
la relacion “ocurre anfes que ” — g trancitiva

sia~byb~e,entoncec a~c

Concurrentes — o ce puede saber el orden de como ocurrieron (~ o)

evento a tiene un valor de tiempo Cla) en el que todog los procesos concuerdan

estog tiempoe deben cumpli a ~ b, ee decir Cla) < Clb)

el tiempo de reloj C , siempre debe avanzar y nunca retroceder

problema —> actualizaciones deberfan realizarce en el mismo orden en ambag copias

solucion —> totally ordered multicast —> multicast donde todos loe mensajee son entregados en el migmo orden , como relojes l6gicos de lamport
Multicast entre procesos

cuando un proceso recibe un mensaje lo pone en cu cola local ordenado de acuerdo a su timestamp

receptor envia un ACK a log otrog procesos

siguiendo lamport , si el timestamp del mencaje recibido tiene que ser mejor al ACK

cada proceso tendr4 la misma copia de la cola

proceso pasa el mensaje a la aplicacion <i : mencaje ¢i ecta en el reader de la cola, ACK de todos los procesos han llegado para ese mensaje —
ge acume comunicacion confiable

Reloj lgico —> a ~ b, entonces Cla) < Clb), pero Cla) < Clb) no implica que a ~ b
Reloj de vector —> CVla) < CVIb), entonces a~ b

Vectores :

cada proceso Pi tiene un arreglo VCi [n] con n numero de procegos involucrados

VCi [j] es el namero de eventos que el proceso Pi sabe que se han llevado a cabo en Pj
cuando un proceso i envia un mensaje comparte su VCi

Algoritmo:
 Inicialmente, V/j] = 0, W, j
 Evento local 0 envio de mensaje en p,: Vi) = V/i] + 1
¢ Cuando p, envia un mensajc m 8 p,, p, incluye ¢l valor de su
wvector de iempos, V. Al recibir dicho mensaje, p, actualiza su
vector de ticmpos de la sigui

(1) V&: VJk] = maxt(VJk], VJR]), ) V]il=V]i]+1]

Reloj Vectorial
exictira una relacion de causalidad entre 2 eventoe a y b si colo gi VCla) < UC(b) 0 VC(b) < UCla), sino son concurrentes
VCi < Vei’ si solo si—> VCi [j] =< UG’ [j] para todo j y existe un j / VCi [j] =< VG [j)

Exclusion Mutua

procesos deben cooperar de manera concurrente

recursos compartidos pueden ser accedido de manera concurrente

para asequrar incongistenciag o corrupeion de informacion

Requisitos:

Seguridad— proceso puede ejecutar el recurso compartido (regién eritica)

Viveza — se debe garantizar que un proceso que desea acceder a el recurso haga ingreso en un momento dado

Orden — garantizar orden causal, si un proceso Pl envia un mensaje a P2 y ambos requieren un recurso Pl debers accederlo antes que P2
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7 antizan mutiples procesos cliisfﬁbuidos no se interfieran y logren cooperar
2 tipos : Token-Baced y Permission-Based
Token-Based
exclusion mutua ce realiza por medio de un token — token Gnico quien lo tenga puede hacer uso del recureo compartido— cuando termina, el token
es pasado al siguiente proceso, si el proceso siguiente no esta interesado en usar el recurso, se paca inmediato al siquiente
propiedades:
asequran de manera facil que los procesos van acceder el recurso compartido, no hay “starvation” o inanicion
procesos se esperan unosg a otros por el token por lo que no hay deadlocks
problema—> pérdida del token (caida del nodo), se debe iniciar un proceso complejo de creacion de un nuevo token
Permission-Based
proceso solicita permico a otro dos procesos— 2. meneajes: meneaje solicitud y meneaje autorizacion
Algoritmog de exclusion mutua:
Centralizados — servidor (nico
- unico procego coordinador
- i algin proceso desea acceder al recureo compartido, envia mensaje a coordinador — recurso ecta libre, entrega acceco respondiendo con el
permico— al recibir el mensaje con el permico, proceso puede acceder al recurso
- 20lo un proceso a la vez puede acceder el recurso compartido
- e recpeta el orden de lag colicitudes
- ningun proceso espera por siempre
golo 3 mensajes por recureo — request, grant , release
problemag : punto unico de fallo, <i falla todo el cistema también — luego de realizar una peticion, el proceso no puede identificar un coordinador
caido de un permigo denegado — cuello de botella en un sistema de gran escala
"'""I ® 606 /Q ® @ ;)

S O™

@ ©

Algoritmo Descentralizado— usando un sistema P2D

—> golucion : descentralizacion — algoritmo de voto cobre un DHT, recurso replicado n veces cada uno con su coordinador , se requiere mayoria
dem > n/2 coordinadores, m nimeros de mensajes mayoria y k intentoe (back-off)

cuando el coordinador no concede acceso, el coordinador notifica

elimina cuello de botella y punto unico de fallo

Algoritmos Distribuidos — sin topologfa o usando anillo l6gico

algoritmog de marcag de tiempo — mejora el algoritmo de lamport — ce requiere ordenamiento total

Algoritmo —>

proceso que desea un recurso compartido genera un meneaje que contiene —> nombre del recurso ; numero del proceso; reloj logico actual

envia mengajes a todos los procesos incluido el

no hay perdida de mencajee

Proceso recibe un mensaje —> receptor no esta accediendo al recurso y no quiere accederlo -> envia permiso ok

receptor ya accedié al recurso -> no responde y lo pone en cola

proceso también quiere acceder al recurso y aun no lo ha hecho, compara timestamp del mencaje con el suyo — <i e menor el del mensaje— envia
permico ok, sino pone en cola el mensaje y no responde

debe egperar todos log permiso para acceder a el recurso

cuando termina envia ok a todos los procesos en su cola y los elimina

garantiza que todo accedan al recurso y que no ce produzean deadlocke

ac hbrigas - <=2
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problemag : caida de nodos, la no respuesta es considerada como una negacion de acceso
solucion— responder siempre o mayoria de votos

— manejo de multicast en cada proceso, mantener la lista de membership

— még complejo que el centralizado, n puntos fallo y con mae trafico

Token-Ring

anillo l6gico de equipos, cada uno con una posicion dada segn ip

cada nodo conoce la direccion de u vecino iguiente

al arrancar, primer proceso recibe el token el cual ira circulando por el anillo

cuando proceso k tiene el token, debe transferirlo al proceso k+ por un meneaje

si el proceso decea hacer uso del recurso y tiene token, puede acceder a el reteniendo el token — cuando libera el recureo pasa el token

B Token

TR AR

O—EO—«—®
problemas: perdida de token, cada de nodos
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Repaso Solemne 2
Propiedades para hacer escalar al DNS
- particionar : particiona por dominiog y subdominiog —> guardamog informacién relativa a una URL hace una relacion texto a una direccion (P
- replicas : niveles superiores —> globaleg y administrativos —> niveles que agregan mayor cantidad de carga
- hash/cache : nivel cliente -> resolver — recibe la consulta y resuelve la consulta

tablag de hash distribuidas (OHT) —> P2D estructurado

como logra:

- alta disponibilidad —> cada par se alojaba en un espacio numérico — porque al aplicar un hash sobre la direccion ip: port

— se logra por el proceso de mapeo donde rompe localidad y eso evita particionamiento

- escalabilidad —> explota la calidad en las entradag de la tabla —>> nimero reducido de entradas —> se puede localizar a cualquiera
- balance de carga —> hash -> ce dietribugen uniformemente los recursog indexados —> ejemplo hash sharl

Problema de sincronizacién— se puede abordar con relojes fisicos y logicos
2por que al utilizar un reloj fisico hay problemas de syne?
- corriente y calidad cuarzo —> difieren de par a par siempre hay un efecto de deriva

para determinar log tiempos— log tiempos divergen por eco no se pueden usar en gran eccala porque al divergir log tiempos el promedio del

tiempo no ger4 el mismo para cada uno
solueion —> NTP a gran escala se tiene mediciones por cada nodo y peticiones de los peer que ectan participando dentro de lo mismo

metodos recurcivos DNS -> ge elige el iterativo sobre el recursivo para evitar la sobre carga del TDL

et
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Orientada a la computacion de alto rendimiento (HPC)
Clustere

-> nodog homogéneoe conectados en una red répida
-> Hardware homogeneo

-> utiizados tradicionalmente para aplicaciones paralelac, programa tico corriendo en paralelo en variae méquinag

Crid
-> nodos heterogéneos conectadoe a una red compartida bajo varias administraciones
-> organizacion virtual con recurcog para compartic

-> computacion y almacenamiento

-> colaboracion de diferentes recursog

Cloud pablico ( AWS, azure, google cloud, etc ) Cloud Privado

= no hay informacién/garantias en ubicacion, multi-tenacy, = permite monitoreo y foma de mediciones
rendimiento real = no hay control sobre la configuracion de

la infraestructura

Peer-to-peer -> nodos heterogéneos conectados a una red compartida completamente abierta
= comunicacién directa

- sistema abierto

~ completamente descentralizado

- tipog: estructurada, no estructurada, hibrida

= ejecucion de programas que no se pueden ejecutar de manera centralizada, rectricciones de computo
- descomposicion de la aplicacion en micro-tareas

Sictemag de informacién
- sigtemag principalmente para el manejo e integracion de funciones del negocio

Grid -> completamente

reconfiqurable !
- s pueden modificar todog log

nivelee (VM, O, Network.)

- Enterprice information system (E(S) : cualquier sictema de informacion que mejora lag funcionee de un proceso de negocio
- procesadores de transacciones : -> primitivag especiales -> atbmicag, congistentes, aisladag, durables (ACID)

- componentes o servicios (SOA)

Sistemas Pervasivos
- no hay control centralizado
- incluyen la componente la movilidad
- caractericticas especiales : energfa, procesamiento, almacenamiento, ete
- home gygtems, health , smarteities
Arquitecturag dictribuidag -> una buena organizacion es clave para alcanzar las propiedades deseadas
Arquitectura del cistema -> i consideramog donde colocamos los componentes de softuare tenemos:
- ‘arquitecturag centralizadas : cliente/cervidor
- arquitectura deccentralizada: peer-to-peer
- arquitecturag hibridas : edge
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Cliente/Servidor
- dog sub-cictemag o procesog (2-tier)- cliente/cervidor simple
clientes: proceso que eolicita un gervicio
servidoreg: proceco que implementa un gervicio en especifico
- aplicacién es modelada como un conjunto de servicio proveidos por log cervidores y un conjunto de clienfes que usan log cervidores
- paso de meneajes ( interaccion request-reply)
- eccalamiento vertical
- cuello de botellag posibles
- modelo sequro
- dos maquinag (2-tier) y 3 capae (3-levele). interface application y databace
- tendencia a mantener el procesamiento en el lado del servidor
~ cliente/ servidor (3-tier) -> multi-tier: micmo servidor puede actuar como un cliente

Peer-to-Peer

- arquitectura de red distribuid puede cer llama P2P si log participantes comparten una parte de eue recursoe . Ellos son accesibles por ofrog pares
directamente, sin pagar por entidades intermediariag

- colaboracion y comparticion de recursos a gran eccala

- participantes gon simétricos

j{ @ ¢/2vsP2D

- altamente eccalables

- 100% descentralizado , no hay cuellog de botella

- auto-organizados , participantes autonomos

- tolerancia a fallog (no hay un Gnico punto de falla)

- conexion y participantes no confiableg (abierta y anonima)

Overlay-> red de computadores construida sobre otra red

P2D Eetructuradag

- congtruidae con proceeo determinictico

- tienen estructura bien definida

- ge utilizan tablae de hae dietribuidae para su generacion
- capaces de eccalar a loe cientoe de millones de participantes
- proveen de basquedag completag

- bliequeda eficiente y eccaladle orden logarftmico ( log N)
- rapeo a egpacio [6gico por medio de hag tipo cha-l o md5
- ruteoe diferentes dependiendo de la geometria del overlay
- Key Baged Routing protocole (KBR)

-> tree , hypercube, butterfly, platoon trees
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Chord
n
- organizacion tipo anillo > 0.... 2

- cada peer posee un identificador generado con un SHA-! ( congictent hash )

-> node id: SHA( 1P Address + puerto)
-> recurso id (keyk SHA(recurco)
- auto-organizado
-ruteo de meneajee de tipo 4rbol
- asignacion de recursog -> sucegor de la key
- agignacion en gentido del reloj (uni-direccional)

- peer entra (join) -> recibe recureos -> se hace responeable de un grupo de recureoe (sucesor)

- peer deja la red (leave) -> entrega recursos al nuevo sucesor

Chord ve Churn

Churn -> join/leave crean inconcistenciag en tablag
- reparacion es costosa, protocolo de etabilizacion
~ g detectan caidag por hear beate meseagee

- guarda replicag en S sucesores

2Como participamos?

- identificador en el mismo espacio, se rutea identificador

- contacta al sucesor con su identificador

- congictencia de tablag
—> sucesor entrega informacion de cu antecesor (entradag tabla)
—> gucesor agrega a un nuevo peer como antecegor

- distribuye log recursos de los cuales es responsable el nuevo peer

2Como se busca?

- cada peer conoce su sucegor en el anillo

- modelo simple de bisqueda -> eequir links a sucesores

2Como mejorarla?

- agregar informacion

- fingertable(DTH)-> fabla que contiene informacién acerca de log m
peer en la red -> permite saltar peers y acercarse mag répido al peer
responsable

objetivo -> encontrar el sucesor de la clave —> métrica: cercania
entre identificadores

Pagtry

- organizado en anillo

- topologia ruteo Plaxon-Tree

- ruteo basado en prefijo

- identificador de [28 bite generado con hach SHA-!
- egpacio 0-2 128

- ruteo log N ealtog al destino

* Mantenimiento caro (log AJ
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Pastry Leafcet
- pastry gquarda L peers llamados leafeete nodes

- para un peer X, cu leafcet esta compuesto L/2 y L/2 peers en el anillo
- para balancear cargas , tolerancia a fallo, replicas, multi-path search

Tabla de ruta Pastry

- organizada por prefijo Tabla de vecinog

- filai contiene aquellog id de peer que comparten un prefijo de tamafio i = peer cercanog en términog de lanfencia

- tuteo por prefijo acequra acercarce sucesivamente a la clave buscada - (tileg para generar biisquedac diversac en caminog

- mag prefijo en comin , mée cerca del destino - ge genera -> ping para estimar latencia o cimplemente (0
o | pIL I |

—> Routing Pagtry

Overlays estructurados

- basqueda puntual eg un problema para las aplicaciones

- ge recuelve con Prefix-tree (PHT), multianillos, ete

- se puede generar un overlay que precerve la localidad -> LSH

P2P no estructurado e £ S
- estructura aleatoria

- conocimiento local SUANE g gnute“a iy
- métodos de btsqueda basado en inundacion de mencajes o flooding CEY L o/
- gran autonomia - fj?,‘ A -

2Como me conecto? ; ‘ A
- participante llamado Bootstrap note Pl MR 0
- lo localizo a través de lictas pre-exictentes, bootstrap cache P
problema para limitar conexiones con el fin de balancear la carga <

2Coémo bugco?
- incompletag
- poco eficientes, muchoe mensajes idad @ ol @
- comparacion de tring /N U
- completamente descentralizada T &
- efectivo en contenido popular &
- bugqueda no garantiza resultado &

Recursos
e almacenan en peers aleatorios
- recursog pueden quedar lejog de log peere —> max TTL=7 en gnutella 0.4 5
- biisquedas még profundas , m&s mencajes Y8
- caching -> problema de investigacion

Fie tranafer
(atd

i Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

/,(:’H'. | KEY
/ S LN | -

Tipos de biisqueda Breath First Search (BFS)

Flooding 0 inundacidn de mensajes - flooding controlado

- meneaje enviado a fodog log participantes conocidos - sictema de control bagado en TTL o routing hops
- poco eficiente - 8i no hay recultadog -> forward

- calidad recultados ve cantidad mencajes - proceco ¢e repite TTL vecee

- meneajes duplicadog, gran overhead

lterative Deeping
- multiple y secuenciales BFS o expanding ring
- comienza con bisquedag poco profundas

- &l no encontrar el recurso, itera y prueba mayor profundidad
~—> guarda por un tiempo la congulta evita mencaje repetidos

Directed BFS

- ge elige un subconjunto de log vecinog y ee envia el mencaje

- trata de adivinar que vecino e még probable que responda —> random, resultados con menos saltos, + mensajes recibidos, + vecinog,
- latencia, ete

Local Indexes Random Walks

- que archivog tienen mig vecinog y log vecinog de mig vecinos - mengajes enviado a un vecino aleatorio

- todos log nodos conocen el radio - i ge pilla el recureo retorna un hit, <i no proceso se repite hacta TTL max
- problemag de memoria para mantener litae - ge evalia donde ir de manera random en cada paco

- congtruir la lista, extra overhead - ciego Y sin memoria

K-Random Walke - basado en que la informacion es abundante y uniforme

- multiples random walks paralelo - ufza un walker

- disminuye latencia - disminuye el numero de mencajes

- variantee : —> APQ - aumenta la latencia al esperar respuestae

—> id- baged , enviable solo al que no ha ruteado coneulta :
—> two-level random walk, kI random walkere por un TTL TI, luego k2 random walkers por un TTL T2 Q,
Condiciones de termino :

TTL-> dificil setear el parametro , red dindmica no ayuda

Chequeo recultados -> se chequea con el nodo que consulta frecuentemente , normalmente cada 4 caltos

Super-Peers

~ super peers gon peer con mayores capacidades o roles especiales -> procesamiento, ancho de banda, estabilidad

- organizacion jerarquica

- peers requlares conectados a super peer (30)

- toda comunicacion va a través del super peer

- relacion estable con super peer = @:
- QP larga sesion, alta disponibilidad =255
5 5 "k %
NP
JEX
v/l et
{ o bW
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gdge Architectures

- solucioneg en log bordes (edges) de la red - e aplican técnicas similaree a fodog sictema dictribuido -> replicac en ofros edge servers
- end users ce conectan a edge servers ejemplo: web pages

- permite optimizar la entrega de contenido

[ [ ([ Chent

procegog no pueden compartir recursog a menog que log nombren congictentemente

Local Ve Distribuido
Foco en lo distribuido —> implementacion del servicio de nombreg es distribuido sobre mdtiples maquinas — juega un rol importante en la
eficiencia y eccalabilidad del sistema

Naming— identificar

cadena de letrag (storing) que hace referencia a una entidad ejemplo: hoste, impresorag, discos, archivos, procesos, web pages, efc.
entidades pueden cer operadag ej; imprimir

primero hay que accesarla —> direccién y mecaniemo para localizar un recurso

se pueden fener mttiples direcciones ejemplo: combinacion ip/puerto

[dentificador ve Nombres
requiere que sean (nicos, identifica alo mag una entidad

> cada entidad es reverenciada por alo mas un identificador

identificador siempwﬁace referencia a la misma entidad
reduce la ambiguedad para acceder a una entidad
problemag -> entidad cambian , nombreg no gon tnicos

URL: Uniform Resource ldentifiers

son uniformes y coherentes— permite el procesamiento de log nombres por softwares comunes ejemplo: browser
compuecta por 3 partes : esquema, nombre de méquina donde se aloja el recurso, nombre del recursos en forma de rutalpath o ruta)
cubtipos: URL (uniform resource locators) y URN({uniform resource names)

URL:

provee informacién acerca de un recurso y como localizarlo — ejemplo: hitp://www.google.!

eficiente para accegar recureog , pero no es eficiente ante eliminacién o cambio del recursog

URN:

nombreg de recursog purog, no para localizar — identifica un mensaje particular usando el “Megcage-id”
dictingue este mencaje de otrog, pero no provee la direccion del mensaje en ningin almacenamiento

procego 0 mecanismo permite la agociacion de un nombre con una direccion —> name-to-address

3 tipog de sictemas : Flat Naming, Structured Naming, Attribute-baced naming
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colucioneg gimples —> broadcact and multicast , forwarding pointere

home baged golutiong

DHT’e

(dentificador Random —> Cadena de storing generada (Hash, SHA-I, MD5) — sin ectructura
identificador no provee informacion de como localizar la entidad —> se localiza por Lookup
egpacio de bisqueda limitado

Broadeast y multicast Q .
—> ge envia un mengaje a todos log participantes — @ Q
—> no escala még all4 de una red local (LAN) e

P SO

—> todos log procesos deben estar escuchando

Multicast reduce el nimero de mensajes y mejora la eccalabilidad sin embargo sigue feniendo escalabilidad limitada

Forwarding Pointers —> cuando una entidad se mueve dejando una referencia hacia su nueva ubicacion , cuando e localiza se hace el update de
la ubicacion

Home-Baged Approaches: Mobile (P :

- home mantiene donde la entidad se encuentra pa i
- home addrese de la entidad es registrado en un servicio de nombres T
- clientes contactan el servicio de nombres y luego van a la ubicacion de la entidad o~ =
- chequea regietro local — va al home addrese si falla el local { e A
Problemas? — home addrecs e fjo —> sobrecarga cuandola entidad cambia frecuentemer [ e R
de su lugar, escalabilidad limitada '

como buscamog?

DHT’s— Distributed Hash Tables

Chord —> nodos en egpacio légico "

cada nodo tiene id random tnico (m-bite) m=160 —> | 46+48 ids
cada entidad tiene asignada una key de m-bite

entidad id ee responeable de la key k ¢i — id >= k (sucesor)
problemag ? -> proximidad semantica , latencia

coluciones -> Proximity Aware Overlay, Proximity Routing

Structured Naming — sictema cuyo identificador posee una ectructura
“human-friendly” eon estructurados y compuestos de variag parfes —> nombres, apellido paterno, apellido materno — subdominio.dominio
espacio de nombre representado como un grafo ciclico dirigido (DAG)
estructura jerérquica — exicte un Gnico primer nivel que se expande abarcando
toda la red, el root

red eg dividida en una coleccion de dominioe — cada dominio eg dividido

en eub dominiog de menor tamario

hojag —> dominios locales

puede crecer de manera infinita ejemplo: /ete/pasewd

Thee root duectory
node dwiT) Top-level
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